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Εκπρόσωπος ΔΙΣ: “Η Εκκλησία της Κρήτης έχει 
δικές της αποφάσεις”
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Για τα μέτρα τα οποία ανακοίνωσε χθες σχετικά με την τέλεση 
των ιερών ακολουθιών τη Μεγάλη Εβδομάδα και την Πασχάλια 
περίοδο, αλλά και για τη στάση της Εκκλησίας της Κρήτης 
αναφορικά με το ωράριο που πρότεινε για την ακολουθία της 
Αναστάσεων μίλησε, μεταξύ άλλων, στην εκπομπή Καλημέρα 
Ελλάδα του Αντ1, ο εκπρόσωπος Τύπου της Διαρκούς Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Μητροπολίτης Ιλίου, 
Αχαρνών και Πετρουπόλεως, κ. Αθηναγόρας.

Όπως είπε ο εκπρόσωπος της ΔΙΣ, η περιφορά του Επιταφίου θα γίνει γύρω από τον 
κάθε ναό, χωρίς να ακολουθούν πιστοί. Εξήγησε δε ότι στον προαύλιο χώρο θα 
υπάρχει επιτήρηση, καθώς θα πρέπει να υπάρχει ένας πιστός ανά δύο μέτρα. 
Τόνισε πάντως ότι δεν είναι δυνατόν να ελέγχονται οι χώροι γύρω από την αυλή 
του κάθε ναού. Ο επιτάφιος θα παραμείνει στον εξωτερικό χώρου του ναού, 
προκειμένου να προσκυνήσουν με ασφάλεια οι πιστοί, χωρίς να συνωστίζονται 
εντός του.

Για την πρόταση της Εκκλησίας της Κρήτης για την ώρα της ακολουθίας της 
Αναστάσεως το Μεγάλο Σάββατο απάντησε “η Εκκλησία της Κρήτης είναι μια 
ημιαυτόνομη Εκκλησία. Ανήκει στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και έχει τις δικές της 
αποφάσεις”.

Όπως τονίστηκε από την πλευρά των δημοσιογράφων η στάση της Εκκλησίας όλη 
αυτή την περίοδο υπήρξε υποδειγματική ως προς την τήρηση των μέτρων, ενώ για 
τις λιγοστές αντιδράσεις που υπάρχουν ο κ. Αθηναγόρας ανέφερε: “είναι ελάχιστοι 
αυτοί που αντιδρούν, για άλλους λόγους, χωρίς να λαμβάνουν υπόψιν τους και την 
πραγματικότητα που υπάρχει γύρω τους. Καλή είναι η θεολογική θεμελίωση 
μερικών πραγμάτων, την οποία δεν αρνούμαστε  ούτε εγώ ούτε οι υπόλοιποι. Αλλά 
πρέπει να λάβουμε υπόψιν μας και τις συνθήκες κάτω από τις οποίες ζούμε. Και η 
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Εκκλησία βρέθηκε πολλές φορές σε δύσκολους καιρούς όπου αναγκάστηκε να 
πάρει μέτρα που δεν εξέφραζαν ακριβώς τα έθιμα. Και η Ανάσταση στις δώδεκα το 
βράδυ είναι ένα έθιμο. Δεν ξέρουμε πότε αναστήθηκε ο Χριστός. Το ευαγγέλιο λέει 
ότι το πρωί που πήγαν οι Μυροφόρες ο τάφος ήταν κενός”.


